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S radostí sdílíme zprávu, že publikace Gestapo: Velitelský sbor tajné policie v Protektorátu
Čechy a Morava, kterou vydal Ústav pro studium totalitních režimů ve spolupráci s
Nakladatelstvím Pulchra, byla zařazena do širší nominace na Cenu Magnesia Litera v
kategorii naučná literatura za rok 2024. Jejím autorům, jimiž jsou historikové ÚSTR Jan
Vajskebr a Jan Zumr, k ocenění jejich mnohaleté práce gratulujeme.

„První velká monografie o neblaze proslulé německé tajné státní policii obsahuje rozbor jejích
struktur a velitelského sboru působícího na území Protektorátu Čechy a Morava. Téma je zpracováno
v souvislostech nacistické snahy o ovládnutí Evropy a na rozboru represivních strategií velitelského
sboru jsou popsány možnosti i limity při naplňování rigidních požadavků říšského centra,“ píše se v
anotaci, kterou zveřejnili pořadatelé soutěže. Kromě popisu vývoje a organizace tajné státní policie a
analýzy kariérní dráhy i dalších životních osudů jejích příslušníků kniha obsahuje také 207
medailonů nejvyšších představitelů Gestapa, kteří v letech 1939 až 1945 sloužili v českých zemích.
Práce historiků Jana Vajskebra a Jana Zumra je také výjimečná tím, že je zpracována v duchu
nových trendů ve zkoumání historie nacistického režimu a dějin druhé světové války. Nevnímá
příslušníky nacistické správy a bezpečnostních složek jako jednolitou masu, ale naopak hledá
společné i odlišné znaky mezi nimi. Zatímco v zahraničí, zejména v Německu, už bádání podstatně
pokročilo, v českých podmínkách je prací na toto téma doposud poskrovnu a publikace Gestapo je
jednou z prvních vlaštovek v tomto způsobu hodnocení historických faktů.

Více o knize se můžete dozvědět například v podcastu, který s autory natočil ředitel Odboru výzkumu
a vzdělávání Petr Hlaváček: https://youtu.be/-mz0FCa4IIc

Na webu ÚSTR zase najdete rozhovor s Janem Zumrem, v němž publikaci podrobně představuje:
https://www.ustrcr.cz/gestapo-provedlo-v-protektoratu-120-000-zatceni
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